

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Федотова Владимира Александровича
«Конкурентоспособность экономики как фактор её структурных
трансформаций» на соискание ученой степени кандидата экономических
наук. Научная специальность: 5.2.1 – Экономическая теория
(экономические науки)*

Прогрессивные структурные трансформации национальной экономики способствуют эффективному воспроизведству совокупного продукта, состоящего из традиционного продукта и инновационного продукта, необходимых для достижения не только количественных параметров, но, и что более важно, качественных показателей функционирования экономики. В основе исследований, посвященных проблемам структурных изменений и преобразований в экономических системах, наиболее часто описаны ситуации, при которых на исследуемый объект оказывают влияние эндогенные и экзогенные факторы. Автор выделил такой фактор как уровень конкурентоспособности для определения изменений в системе, что отличается от известных ранее подходов, исследующих данную проблему. В связи с этим исследование Федотова Владимира Александровича представляется весьма актуальным.

В диссертационном исследовании на основе модифицированной двухсекторной модели функционирования экономической системы предложен способ определения успеха в конкурентной борьбе благодаря возникновению конкурентоспособных производств и изменению секторальных пропорций. Конкурентоспособные производства формируют цепочки добавленной стоимости, позволяющие охарактеризовать связи, степень их надежности и этапы формирования, которые зависят от уровня используемых технологий при производстве продукта. Подобный подход к определению уровня конкурентоспособности экономики является концептуальным и выражается в авторской трактовке таких категорий как структура экономики и конкурентоспособность экономики.

Необходимо отметить высокую степень научной обоснованности выводов, которые определяются последовательной структурой исследования. Судя по автореферату, в диссертации поэтапно и логично подается информация, которая отражает взаимодействие роста уровня

конкурентоспособности с необходимостью трансформации структуры экономической системы. Постановка целей и задач свидетельствует о применении в процессе исследования таких методов экономического анализа, как системно-структурный, метод моделирования, компаративный метод.

Проведенное исследование представляет несомненный интерес и в связи с тем, что автор теоретические разработки доводит до уровня эмпирического подтверждения, объясняя закономерности и процессы в рамках исследуемой проблемы для экономик разных стран. Автор сделал на основе исследования соответствующие выводы, сформулировав собственное видение проблемы.

В качестве замечания можно отметить недостаточную проработанность отраслевых пропорций, которые в немалой степени влияют на величину добавленной стоимости и добавочного продукта в разных типах экономических систем. Указанное замечание не умаляет достоинств работы. В целом автореферат и диссертационная работа отвечают требованиям, предъявляемым ВАК РФ, а их автор Федотов Владимир Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры международных финансов и
бухгалтерского учета
ЧОУ ВО «Санкт-Петербургский университет
технологий управления и экономики»

Степень доктора экономических наук
присуждена в 2000 году по специальности
08.00.01 – Экономическая теория
Ученое звание присуждено в 2005
году по кафедре «Экономической теории
и мировой экономики»

Ивлева Е.С.

«10» 04 2023 г.

Адрес: 190103, Санкт-Петербург, Лермонтовский пр., д. 44
URL: <https://www.spbume.ru/>
E-mail: ivlevaes@mail.ru
Телефон: +7 (812) 363-42-48

